

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 78 (7127) • Суббота, 15 мая 1971 года. • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

## В органы Советской власти

Все новые и новые коллективы предприятий промышленности и строек города, колхозов и совхозов района выдвигают кандидатов в депутаты областного Совета.

На своем предвыборном собрании рабочие, инженеры и служащие судоремонтного завода назвали кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета по Судостроительному избирательному округу своего товарища по труду модельщика Владимира Федоровича Горянина.

От коллектива специализированного управления строительства объектов жилищного и культурно-бытового назначения Саратовгэстроя кандидатом в депутаты областного Совета по Гидростроительному избирательному округу выдвинут второй секретарь областного комитета КПСС Виктор Яковлевич Герасимов.

По Приморскому избирательному округу коллектив завода имени Дзержинского выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета свердловщину предприятия Людью Александровну Сильянову.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода запасных деталей комбината химического волокна

выдвинуло кандидатом в депутаты областного Совета по Шлюзовому избирательному округу первого секретаря горкома КПСС Анатолия Васильевича Дегтева.

На сернокислотном производстве комбината химического волокна участники собрания назвали кандидатом в депутаты областного Совета по Закамальному избирательному округу заведующего отделом химической и газовой промышленности обкома КПСС Николая Васильевича Горбачева.

Своим кандидатом в депутаты областного Совета по Новостроительному избирательному округу коллектив треста общественного питания назвал своего товарища по труду повара Нину Владимировну Стрельцову.

На общем собрании рабочих, инженеров и служащих хлебозавода принято решение о выдвижении кандидатом в депутаты областного Совета по Набережному избирательному округу председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся Георгия Андреевича Касаткина.

Коллектив теплоэлектроцентрали № 4 выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета по Заречному избирательному округу

аппаратчицу химического цеха Марию Ивановну Беляеву.

Состоялось предвыборное собрание на втором кордном производстве комбината химического волокна. Здесь единодушно принято решение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по Молодежному избирательному округу начальника областного управления общественного питания Семена Ивановича Чумаченко.

От коллектива комбината химического волокна кандидатами в депутаты областного Совета выдвинуты прядильщица Галина Ивановна Аненкова и директор предприятия Леонид Борисович Бутковский.

Общее собрание труженников совхоза «Новониколаевский» единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по Андреевскому избирательному округу первого секретаря райкома КПСС Василия Федоровича Уварова.

По Пылковскому избирательному округу кандидатом в депутаты областного Совета от колхозников артели «Россия» выдвинут председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Иван Степанович Ившкин.



Конвейер Волжского автогиганта в Гольяты остро нуждается в продукции заводских спутников, главным из которых является наш завод резиновых технических изделий. Особенно тревожно положение с производством спинок и сидений из кокосовых счесов, которые поставляет сейчас Калининский завод РТИ. Потому сейчас на первой пусковой очереди Балаковского завода принимаются самые действенные меры по скорейшему вводу линии по производству спинок и сидений. В начале июня в период пуско-наладочных работ должна пойти первая продукция завода.

Коллектив цеха укомплектован полностью рабочими, они проходят стажировку в Калининске.

Оборудование готово к пуско-наладке. Для того, чтобы цех начал действовать, необходимо возвести вспомогательные объекты, которые в данной обстановке стали самыми главными — линии технической воды, пара, электроэнергии. И самым первым встал вопрос о прокладке линии паропровода от ТЭЦ-4, без которого цех действовать не сможет.

Трехкилометровую нитку паропровода и конденсата поручено проложить в небывало короткие сроки коллективу прорабства Владимира Федоровича Рогова с участка «Гидромонтаж».

Вся линия поделена на три звена и четко обозначены графикам сроки ввода линии в эксплуатацию как по звеньям, так и в

## ЗДЕСЬ ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

целом. 15 мая должен быть испытан и введен первый участок протяженностью в 720 метров.

Здесь трудятся в две смены три бригады монтажников Михаила Егорова, Анатолия Литвина, Кузьмы Соколова. Монтаж трубопроводов диаметром 530 и 273 миллиметра уже закончен, но необходимо провести их гидравлическое испытание под давлением в 10 атмосфер. Только после этого начнется окраска в три слоя и теплоизоляция труб.

На втором отрезке от сотой опоры до первого павильона — поле деятельности двух бригад гидромонтажников Александра Ситника и Павла Овчинникова. Они ведут монтаж опор всех видов, трубопровода и конденсата, компенсаторов. Срок ввода 20 мая.

На третьем участке до соединения с проложенным коллективом СМУС-2 на территории завода РТИ трубопроводом заняты три бригады. Особенно ответственное задание у коллектива бригады Александра Кадушкина. Им нужно проложить три нитки трубопровода под полотном действующей железной дороги. Они «продавливаются» через толщу земли с помощью полиспада. Срок 25 мая.

Бригады Валентина Елагина и Алексея Шуткина монтируют нитки трубопровода, конденсата, компенсаторов.

## СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ОБЛАСТИ

В Саратове состоялось областное совещание работников животноводства. В его работе приняли участие передовики животноводческих ферм, председатели колхозов и директора совхозов, специалисты сельского хозяйства, члены бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся, секретари горкомов и райкомов партии, председатели горрайисполкомов, начальники районных управлений сельского хозяйства, работники промышленных предприятий, руководители областных организаций, ученые.

Совещание открыл первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

Слово предоставляется заместителю министра сельского хозяйства РСФСР А. А. Абдраязову. По поручению Совета Министров республики и ВЦСПС А. А. Абдраязов вручил представителям области переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, которым награждена Саратовская область за успехи во Всероссийском социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за первый квартал 1971 года, пожелал труженникам фермы больших успехов в осуществлении планов новой пятилетки.

С ответным словом и докладом о задачах животноводов области в свете решений XXIV съезда КПСС выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

В прениях выступили: И. П. Кузнецов — первый секретарь Марковского горкома КПСС, Р. Ф. Кузьмина — бригадир свиноводческой фермы совхоза «Темп» Ртищевского района, В. К. Сапрыкин — председатель колхоза «Россия» Аткарского района, Л. К. Феоктистова — птичница Елшанской птицефабрики, И. М. Герман — первый секретарь Ленинского райкома КПСС, А. И. Ключева — телятница колхоза имени Струнина Вольского района, В. Н. Ачкасов — главный зоотехник колхоза «Победа» Ершовского района, К. В. Крайнова — заведующая брудерным пехом госплемптицевхоза «Царевщинский» Балтайского района, С. С. Швед — директор совхоза «Александровский» Балаковского района, Р. А. Грохольская — доярка опытно-производственного хозяйства НИИСХ Юго-Востока «Красавское» Самойловского района.

Участники совещания приняли обращение ко всем животноводцам области, в котором выражено единодушное одобрение решений XXIV съезда КПСС и намечены практические меры по их выполнению.

В конце заседания первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил передовикам животноводства, удостоенным звания Героя Социалистического Труда, ордена Ленина и Золотые медали «Серп и Молот». Большой группе награжденных были вручены ордена Ленина.

## На орошаемом участке

Нынешняя весна войдет в историю колхоза имени Карла Маркса как начало освоения первого из трех восьмипольного севооборота орошаемого земледелия. На его полях мы посеяли высокоурожайные сорта пшеницы, многолетних трав, а два последних поля займет кукуруза на силос. Сейчас ведем предпосевную подготовку почвы под эту культуру. Весенний сев еще не закончен, а по графику водопользования подходит пора первого полива. Все семь дождевальных устано-

вок приведены в состояние готовности. Машинисты и поливальщики готовы пустить воду на колхозные поля.

В. СОСНИН, бригадир орошаемого участка.

## На очереди — кукуруза

На засеянных полях колхоза имени Свердлова уже появились ровные и дружные всходы ранних зерновых культур, у механизаторов всех трех комплексных бригад — новая забота. Им предстоит посеять 500 гектаров кукурузы на корм скоту, крупные культуры и корнеклубнеплоды.

После осмотра технического состояния машины вывели на поля агрегаты культиваторов трактористы Василий Кузнецов, Александр Поничев, Александр Ратанов, Евгений Паницков и многие другие. Предпосевная культивация почвы ведется на глубину заделки семян.

В. ГАМИН, председатель колхоза.

## СЕМИНАР ПАРТГРУПОРГОВ

Горком КПСС провел очередной семинар партгрупоргов. С докладом «О ходе выполнения плана первого года пятилетки и задачах партийных групп в свете решений XXIV съезда КПСС» выступил секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов.

Заведующие отделами организационной работы и пропаганды и агитации горкома партии тт. Н. М. Ковалев и В. К. Ершкин выступили по вопросам повышения уровня организационно-партийной и массово-политической работы.

Опыт деятельности партийных групп поделились партгрупорги: П. А. Овчинников — второго механического цеха завода запасных деталей, П. Н. Моргунов — второго участка цеха агрегатов завода имени Дзержинского, В. Ф. Гудков — электроцеха деревообрабатывающего завода, А. И. Арсенева — поликлиника № 4.

Участники семинара прослушали лекцию «О международном положении Советского Союза».

Фото М. Бабенко.

Текст А. Красноборцевой.



В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

## ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, колхозы и совхозы области широко развернули социалистическое соревнование за рост поголовья всех видов скота и птицы, повышение их продуктивности, увеличение производства и заготовок, улучшение качества животноводческой продукции, успешное выполнение планов и обязательств первого года новой пятилетки.

Учитывая, что основой развития животноводства является прочная кормовая база, многие хозяйства разработали и осуществляют мероприятия по увеличению производства и заготовок всех видов кормов. Так, колхозы имени Мичурина Романовского района, «Коммуна» Саратовского района, совхозы «Калининский» и «Еланский» наметили заготовить в текущем году на условную голову не менее 20 центнеров грубых кормов, из них 6—8 центнеров сена, 70—80 центнеров сочных и 7—10 центнеров концентрированных кормов, и 100—110 граммов переваримого протеина на одну кормовую единицу.

В этих хозяйствах организованы кормодобывающие бригады и звенья, за которыми закреплена необходимая техника по возделыванию и заготовке всех видов кормов. Увеличение их производства планируется за счет роста урожаев посевных кормовых культур и повышения продуктивности естественных кормовых угодий, расширения посевов многолетних трав, бобовых культур, злаково-бобовых смесей, кукурузы и подсолнечника на силос, создания долгодельных культурных пастбищ. Особое внимание уделяется улучшению качества кормов путем внедрения искус-

ственной сушки сена, приготовления сенажа, производства витаминной травяной муки, закладки раннего силоса.

В целях повышения трудовой активности работников сельского хозяйства в борьбе за увеличение производства и заготовок кормов, наиболее полное обеспечение общественного животноводства высококачественными рационами обком КПСС, облисполком и облсовпроф одобрили инициативу передовых колхозов и совхозов, взявших высокие обязательства по увеличению производства и заготовок всех видов кормов. Рекомендовано развернуть социалистическое соревнование районов, колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад на заготовке кормов для общественного животноводства.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, обкому ВЛКСМ, районным управлениям сельского хозяйства, райкомам профсоюза, первичным партийным организациям колхозов и совхозов предложено широко разъяснить среди колхозников и рабочих совхозов цель и условия социалистического соревнования, организовать действительное соревнование в каждом районе, хозяйстве и бригаде по заготовке максимального количества высококачественных кормов, обобщать и распространять опыт передовиков. Обкому ВЛКСМ поручено разработать меры по широкому привлечению комсомольцев и молодежи на заготовку кормов.

Редакция областной газеты «Коммунист», городских и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически освещать ход соревнования, опыт передовых хозяйств и кормодобывающих бригад по созданию прочной кормовой базы.

## У С Л О В И Я

**социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад за увеличение производства и заготовок кормов для общественного животноводства в 1971 году**

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться районы, заготовившие на условную голову крупного рогатого скота не менее 20 центнеров кормовых единиц, добившиеся наибольшего перевыполнения установленных планов накопления всех видов кормов и обеспечившие запас сочных кормов на условную голову скота не менее 5 тонн.

Среди колхозов и совхозов победителями в социалистическом соревновании будут считаться хозяйства, заготовившие на условную голову скота не менее 20 центнеров кормовых единиц, добившиеся наибольшего перевыполнения установленных планов по заготовке всех видов кормов и обеспечившие запас сочных кормов на условную голову скота не менее 7 тонн.

Победителями в социалистическом соревновании кормодобывающих бригад будут признаны коллективы, добившиеся наибольшего перевыполнения установленных планов по заготовке всех видов кормов.

При подведении итогов социалистического соревнования учитываются качество заготовленных кормов, выполнение планов по созданию долгодельных культурных пастбищ и коренному улучшению лугов и пастбищ, производству травяной муки из расчета не менее 300 тонн на агрегат

«АВМ-04», внедрение передовой технологии заготовки и хранения кормов (ранний силос, сенаж, принудительная сушка сена и др.), содержание переваримого протеина в кормах (не менее 100 г на 1 кормовую единицу) и каротина в силосе (не менее 10 мг в 1 кг).

Установлены меры поощрения победителей социалистического соревнования.

Районы, занявшие два первых места, награждаются переходящими Красными знаменами и Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежными премиями по 1000 рублей. За два вторых места районам вручаются Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежные премии по 500 рублей.

Пять колхозов и совхозов, завоевавшие первые места, награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и автомашинными «ГАЗ-69». Десяти хозяйствам за вторые места вручаются Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и автомашинные «Москвич». Совхозам союзного, республиканского и ведомственного подчинения вместо автомашин установлены денежные премии в сумме 1000 рублей.

Пять коллективов бригад за первые места получат переходящие красные вымпелы и Почетные

грамоты областного управления сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, а также туристических путевок каждой бригаде. За девять третьих мест бригадам вручаются Почетные грамоты областного управления сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и по пять туристических путевок каждой бригаде. За девять третьих мест бригадам вручаются Почетные грамоты областного управления сельского хозяйства и обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и по три туристические путевки каждой бригаде.

Итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад подводят горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы и райкомы профсоюза с последующим представлением материалов облсельхозуправлению и обкому профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Областное управление сельского хозяйства и обком профсоюза не позднее 25 октября представляют материалы по итогам соревнования районов, колхозов, совхозов и кормодобывающих бригад на рассмотрение обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Хорошо трудится в крутильном цехе первого кордного производства комбината химического волокна съемщица Ира Маняева. Она охотно делится своим опытом с новичками, помогает им освоить более производительные приемы труда.

Фото М. Бабченко.



РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

## В УЧЕБЕ И ТРУДЕ

Комбинат химического волокна — пожалуй самое молодое предприятие в нашем городе. В его цехах трудятся сотни молодых парней и девушек со всех уголков нашей страны. Многие из них пришли сюда прямо со школьной скамьи.

Вчерашней школьницей начала свой первый трудовой день комсомолка Валентина Кузнецова. Это было в 1965 году, когда она окончила среднюю школу и приехала в Балаково. Валя пришла на комбинат и стала работать ставильщицей в ткацком цехе второго кордного производства. Вот уже шестой год она в день смены приходит сюда, встает за станок и начинает работу.

Как и во всякой другой, в работе ставильщицы есть трудности. Здесь нужна быстрота и аккуратность. Валя хорошо знает свою работу и выполняет ее добросовестно. Кроме того, она еще ведет большую общественную работу, она — заместитель секретаря комсомольской организации ткацкого цеха и член бюро ВЛКСМ второго кордного производства. Валентине надо везде успеть: проверить работу кружков политического просвещения, провести комсомольское собрание, побеседовать с отстающими. Недавно рабочие ткацкого цеха сдавали Ленинский зачет, комсомолка В. Кузнецова сдала его успешно, и это не случайное, ведь с нее берут пример другие.

Днем Валя работает у станка, а по вечерам подолгу просиживает над книгой. Когда я пришла к Кузнецовой, Валентина занималась. На большом столе у окна были разложены толстые вузовские учебники, конспекты, книги. В. Кузнецова — студентка пятого курса Саратовского политехнического института. Совсем скоро она будет инженером по технологии химических волокон. А пока выполнение контрольных, подготовка к летней сессии. За все время обучения у Валентины не было ни отставаний, ни задолженности — это результат кропотливой работы в межсессионный период.

Такие люди вызывают осо-

бое уважение, если учесть, что прежде, чем раскрыть учебник и начать заниматься, они должны отстоять восемь часов смены. Так работать может только человек, влюбленный в свое дело.

Химия привлекала Валентину давно, еще в школе ей нравились уроки химии, которые вела Н. К. Удалова. После окончания школы № 4 города Красноармейска, девушка решила работать там, где этот предмет будет основным.

Валентина не останавливается на уже сделанном, ее планы — после окончания института учиться дальше.

Вечерами рядом с ней занимается и муж Геннадий. В этом году он заканчивает Балаковский химико-технологический техникум и скоро будет защищать диплом техника-технолога.

Дружная семья у Кузнецовых. У них растут две замечательные дочурки, которым они уделяют немало времени. Валя повсюду успевает: сходить на работу, заглянуть к своим комсомольцам, сбегать в институт, похлопотать по хозяйству. Она не мыслит свою жизнь без этого. Работа и учеба одновременно — это порой очень трудно. Но если любишь свое дело, трудности не замечаешь, ведь о них просто некогда думать. Завбота о семье, о людях, с которыми она работает, стала для Валентины повседневным делом. Может быть поэтому у нее так много друзей. В семейном альбоме Кузнецовых бережно хранятся фотографии ее товарищей по работе и учебе и о каждом из них хозяйка дома говорит с большой теплотой и уважением.

Так вот и живет молодежь на комбинате: днем работа, а по вечерам занятия в институте или техникуме. Валентина Кузнецова — одна из них. Для нее учеба — первое необходимое условие для успешной работы. Это она старается привить своим комсомольцам, которые по праву считают ее своим вожаком.

**О. ШМАКОВА,**  
ставильщица второго кордного производства комбината химического волокна, рабкор.

## ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На высоком идейно-политическом уровне проводит агитколлектив колхоза «Заветы Ильича» массовую работу среди избирателей. Каждый вечер в клубе села, где расположен агитпункт, собираются сельчане, чтобы послушать интересную лекцию, очередной выпуск устного журнала, почитать свежие газеты, журналы.

В агитпункте имеется и «Уголок агитатора». Здесь к услугам

активистов избирательной кампании представлены брошюры и статьи, рассказывающие о советской избирательной системе.

Пять устных журналов провели уже агитаторы. С лекциями перед избирателями выступили председатель колхоза И. И. Шестункин, главный агроном Н. П. Тихонов, фельдшер А. И. Мякогина, библиотекарь А. И. Романова, учительница С. У. Хальме-

това. Особенно активно выполняют общественное поручение агитаторы коммунисты: пенсионер В. А. Медведев, заведующий молочнотоварной фермой Н. П. Парфенов, телятница М. Р. Ильина. Они проводят беседы по предвыборной тематике как на полевых станах и в красных уголках ферм, так и по месту жительства сельчан.

**А. ГАВРИЛОВ.**

## У нас в юстях баянисты

Многолюдно и празднично было у нас недавно в красном уголке. Коллективу горпищекombината было вручено переходящее Красное знамя за первое место в социалистическом предсезонном соревновании среди предприятий местной промышленности.

В торжественный для нас день к нам в гости пришла учащаяся детской музыкальной школы и дала концерт. Особенно понравилось нам выступление ученика

второго года обучения по классу баяна Павлика Мурадовича, пятиклассник Володи Романова и трио баянистов в составе Саши Шарова, Саши Жукова и Сережи Викторова.

Мы очень благодарны преподавателю Б. Н. Ягазову, организовавшему концерт. Рады видеть учащихся у себя еще много раз.

**Г. СОЛОВЬЕВА,**  
заместитель секретаря партийной организации горпищекombината.



## РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ

## ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ ПАРТИИ

Ударными делами встретили юноши и девушки балаковской орденоносной комсомольской партийной сессии. Участвуя в Ленинском зачете «Мы делу Ленина и партии верны», около одиннадцати с половиной тысяч молодых балаковцев прошли аттестацию на политическую, общественную и трудовую зрелость. Трудовым энтузиазмом и активностью порадовала молодежь, приняв участие и во Всесоюзном коммунистическом субботнике. В ходе зачета члены ВЛКСМ внесли десятки тысяч рублей в комсомольский фонд экономики. Юноши и девушки Балакова отлично выдержали экзамен на верность заветам Ильича, делу партии!

Проведенные недавно в первичных организациях ВЛКСМ комсомольские собрания по обсуждению итогов XXIV съезда КПСС стали новой яркой демонстрацией верности молодежи города делу партии и народа. Более одиннадцати тысяч молодых машиностроителей, химиков, строителей, речников, студентов и учащихся школ Балакова участвовало в

обсуждении итогов съезда партии и намечало конкретные меры по выполнению его решений. На собраниях комсомольцы разработали деловую программу участия каждой организации, каждого члена ВЛКСМ в выполнении исторических решений партийного съезда. Свидетельством трудового и политического подъема могут служить те обязательства, которые принимали молодые труженники на своих комсомольских собраниях.

Так, молодые химики горячо поддержали почин крутильщицы комсорга смены Зины Изосимовой о выполнении пятилетнего плана за 4 года и 8 месяцев и выдаче сверх плана 9 тонн волокна отличного качества. «Каждому — план-обязательство» — под таким девизом прошло собрание на заводе запасных деталей. Комсомольцы решили трудиться в девятой пятилетке по лицевым счетам. Кроме того, молодые станочники взяли шефство над изготовлением дождевальными установок, скребковых транспортеров, кормушек для скота по заказам хозяйств Духовницкого и Бала-

ковского районов.

Юноши и девушки Саратов-гэсстроя разработали условия социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов под девизом «Каждой выполненной работе — отличную оценку!», а среди молодых строителей — за звание «Ударник пятилетки». На собраниях повышенные обязательства по досрочному выполнению 5-летнего задания приняли комсомольско-молодежная бригада монтажников, которую возглавляет делегат XXIV съезда КПСС Герой Социалистического Труда Н. Деркач, бригада вентиляционников В. Мыскина, бригада отделочников В. Сапуновой и многие другие.

На комсомольских собраниях, проведенных в цехах завода имени Дзержинского молодые машиностроители решили уделить основное внимание шефству над внедрением новой техники, быстрейшим вводом в строй новых производственных мощностей, дальнейшим развитием технического творчества молодежи. «Девятой пятилетке — ударный

труд» — это решение было записано в резолюциях собрания комсомольцев судоремонтного завода, учебно-производственного предприятия, предприятий сферы обслуживания.

С большой активностью, поделовому прошли собрания и у комсомольцев учебных заведений. Учащаяся молодежь объявила поход за прочные знания. Ребята, выступая на собраниях, говорили о том, чтобы закончить учебный год без второгодников, не иметь отстающих учеников. На многих собраниях юноши и девушки подали заявления с просьбой принять их в члены ВЛКСМ.

Трудовой и политический подъем молодежи был характерен для каждого собрания комсомольцев. Молодые труженники и учащиеся Балакова продемонстрировали верность заветам В. И. Ленина, делу родной Коммунистической партии.

**С. МОРДОВИН,** заведующий организационным отделом горкома ВЛКСМ, начальник городского штаба по проведению Всесоюзного комсомольского собрания.



## ДЛЯ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Так называется серия учебных пособий, которую выпускает Ленинград. Книга И. Г. Космачева «Технология машиностроения» рассчитана на учащихся профессионально-технических училищ, ею могут воспользоваться студенты техникумов и высших учебных заведений.

Читатели ознакомятся с основами технологии, принципами проектирования процессов механической обработки. Большое внимание уделено таким вопросам, как базирование деталей, точность и качество обработки, выбор заготовок. Характерно, что книга очень современна, о чем говорят описываемые методы обработки деталей машин — лазерный, электроннолучевой, ультразвуковой и другие.

## ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

Непрерывный рост автомобилестроения в последнее время вызвал интерес населения к овладению основами вождения машины. Для желающих постигнуть эти азы издан учебник «Автомобиль» (книга предназначена для будущих водителей третьего класса). Следует подчеркнуть, что написан он в соответствии с новыми программами (1968 г.) подготовки водителей — профессионалов и содержит сведения по устройству автомобилей ЗИЛ-130, ГАЗ-53 «А» и ГАЗ-21 «Волга» и их техническому обслуживанию. В учебнике также изложены правила эксплуатации подвижного состава и основы безопасности движения.

## В ПОМОЩЬ МОТОЦИКЛИСТАМ

Многочисленные спартакиады по техническим видам спорта, которые проводятся в нашей стране, привлекают тысячи молодых людей к участию в различных гонках. Многие из мотоциклистов желают совершенствовать свое мастерство, свои знания с тем, чтобы успешно выступать в соревнованиях.

Авторы книги «Пособие механикам мотоциклов» стремятся решить именно эту задачу — познакомить желающих с достижениями современной советской и зарубежной техники мотоцикlostроения, рассмотреть факторы, влияющие на мощность двигателя и скорость мотоцикла.

Книгу эту с пользой для себя изучат механики, тренеры, спортсмены автомотоклубов ДОСААФ, культивирующих мотоциклетный спорт.

**М. ЦВЕТИКОВА,**  
продавец магазина № 1.

## ПЯТИЛЕТКЕ—УДАРНЫЙ ТРУД МОЛОДЫХ

Более полутора тысяч комсомольцев и молодежи района явились участниками Всесоюзного комсомольского собрания, на котором проходило деловое обсуждение итогов работы XXIV съезда партии, определялись конкретные меры участия каждой организации, каждого молодого труженника села в выполнении решений съезда, шел заинтересованный разговор о дальнейшем организационно-политическом укреплении первичных комсомольских организаций, о том, как лучше вести идейно-политическое и трудовое воспитание юношей и девушек.

Молодые колхозники и рабочие совхозов брали повышенные обязательства по досрочному выполнению нового пятилетнего плана. Особое внимание на собраниях обращалось на развитие социалистического соревнования под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

32 члена ВЛКСМ приняли участие в комсомольском собрании колхоза «Заветы Ильича». С докладом «Итоги XXIV съезда КПСС и задачи комсомольской организации по выполнению его решений» выступил председатель колхоза И. И. Шестункин. Хорошими трудовыми успехами встретили комсомольцы и молодежь колхоза съезд Ленинской партии, внесли достойный вклад в досрочное выполнение квартального плана первого года пятилетки, который был выполнен к 19 марта 1971 года. Молодые животноводы, полеводы, механизаторы колхоза в резолюции собрания записали: «Приложить все свои силы и знания для досрочного выполнения плана продажи сельскохозяйственной продукции первого года пятилетки к 1 декабря 1971 года».

На собрании комсомольцев колхоза «Россия» один из лучших механизаторов Виктор Иванов выступил с инициативой выполнять сменную норму на 115—120 процентов. Его выступление поддержали все молодые трактористы колхоза. Не отстали от них и доярки — комсомолки, они обязались ежегодно получать от каждой фуражной коровы не менее чем по 2100 килограммов молока, а полугодовой план этого года по продаже молока государству выполнять к 15 июня.

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Чкалова приняли обязательство включиться в борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана колхозом по производству и продаже продуктов сельского хозяйства. В этом хозяйстве ребята решили овладеть механической профессией. 15 комсомольцев и несоюзной молодежи

заканчивают курсы механизаторов в филиале Балаковского СПТУ-4 без отрыва от производства. Выступая на собрании, член ВЛКСМ тракторист А. Спицын призвал ребят довести выработку на тракторе до 1500 гектаров мягкой пахоты и призвал всех молодых механизаторов колхоза экономить ежегодно 8—10 процентов горючесмазочных материалов.

Около ста юношей и девушек насчитывает в своих рядах комсомольская организация Плехановской средней школы. Все они явились участниками Всесоюзного комсомольского собрания. Юноши успехами в учебе встретили комсомольцы школы XXIV съезд партии. На счету у них много хороших дел: это и трудовая помощь колхозу, работа лекторских групп, работа в пионерских отрядах. «Каждому дело по душе» — таков принцип работы комитета комсомола. Решение комсомольского собрания было единодушным: учиться на совесть, быть примером во всех делах. Комсомольцы-старшеклассники обязались освоить технику в объеме механизатора сельского хозяйства широкого профиля. Члены ученической производственной бригады решили получить на своем участке урожай пшеницы и кукурузы выше средней урожайности колхоза и собрать металлолом для изготовления двух тракторов «Беларусь».

Комсомольские собрания прошли в 52 первичных организациях ВЛКСМ района. В работе собраний приняли активное участие руководители хозяйств, секретари партийных организаций, ветераны партии, Лучшим производственникам, комсомольским активистам, успешно сдавшим Ленинский зачет «Мы делу Ленина и партии верны» были вручены грамоты райкома ВЛКСМ, нагрудные значки «Ленинский зачет». Среди награжденных доярка колхоза «Заветы Ильича» В. Карташова, секретарь комсомольской организации колхоза «Россия» Г. Вельдяева, фельдшер совхоза «Зоринский» Г. Жданова, учитель Наумовской восьмилетней школы Ю. Дротенко и многие другие.

Всесоюзное комсомольское собрание закончилось. Молодые труженники колхозов и совхозов района наметили конкретную программу в выполнении решений XXIV съезда партии и успех дела теперь будет прежде всего зависеть от того, насколько правильно определит первичная организация место каждого молодого человека, комсомольской группы в осуществлении планов партии.

**В. ТОНКАЧЕВА,**  
секретарь райкома комсомола.

## Обязательство выполняю

Вот уже восемнадцать лет я работаю в животноводстве, шесть из них — дояркой. У нас на ферме пока еще не механизировано доение, делаем это вручную. В группе у меня 19 коров. Находятся они в новом четырехрядном коровнике.

Обязанности доярки не сложны, но трудны: поддерживать чистоту в помещении, вовремя кормить, доить животных. Кроме этого мы принимаем отелы и выращиваем телят до двадцатидневного возраста. В этом году за зиму в моей группе отелились все девятнадцать коров, телят выпоила и сохранила здоровыми, передала телятнице.

Ранний и дружный отел коров выгоден тем, что к началу лета они раздоятся и на зеленом корме быстро прибавляют надоев. В этом я убедилась на многолетнем опыте, сама слежу за сроками случки и отела животных. Кроме того, что учет ведет техник-осеменатор, я записываю данные в своей книжке.

Во время выпаживания теленка корову дою по три раза в день, чтобы малыш получал только свежее молоко. Инуго приходится и по 4—5 раз выдаивать, это в том случае, если загрубеет вымя. А по распорядку мы доим коров два раза в день.

Скоро стада выйдут на пастбища, а пока кормим животных силосом, соломой, сеном, запаренным концентратом.

Для того, чтобы получить чистое молоко, ежедневно чистим коров, убираем в помещении, тщательно моем посуду, цедилки. Перед доением надеваем чистые халаты, моем руки, обмываем теплой водой вымя коров.

В этом году я взяла обязательство получить от каждой коровы по 2200 килограммов молока. Около тысячи уже надоила. К концу года слово свое выполняю.

**А. ЛЕБЕДЕВА,**  
доярка колхоза имени XXI съезда КПСС.



В цехе пластмасс завода запасных деталей хорошими трудовыми показателями начала новую пятилетку прессовщица Нина Бородько. Она выполняет сменные нормы до 125 процентов, добиваясь высокого качества работ.

Фото М. Бабенко.

## ЗАСЛУЖИВАЮТ ПОХВАЛЫ

В коллективе Балаковского горторга есть бригада маляров. Ее возглавляет Николай Кутырев. С наступлением весны бригада побелила фасады многих магазинов и других зданий. Побелка проведена тщательно. Особенно хорошо трудятся в этом коллективе молодые маляры Нина Ступнева, Клавдия Кузина, Алексей Лобачев. Опыт работы этой бригады не худо было бы перенять малярам Балаковского горжилуправления. Они-то побелили коммунальные дома очень плохо.

**А. СОЛОВЬЕВ.**



# «ТЕРЕМОК»: УДАЧИ И УПУЩЕНИЯ

Саратовский театр кукол «Теремок» настолько частый гость в нашем городе, что балаковская детвора давно уже считает его не гостем, а как бы «своим» театром. Все спектакли текущего репертуара показывает у нас театр «Теремок» и большинство из них пользуются заслуженным успехом у маленьких зрителей. Переполненный зрительный зал и горячий прием детей, безусловно, являются наградой коллективу театра. Вот и в апреле с большим успехом прошли девятидневные гастроли «Теремка» со спектаклем Г. Сапгира и А. Циферова «Ты для меня» (постановщик — главный режиссер театра Л. Осокин).

Правильно делает администрация театра, показывая свои спектакли главным образом на небольших сценах, как, например, на сценах клубов «Комсомолец» и «Гидростроитель», а то и прямо в помещениях школ и детских садов. Ведь искусство театра кукол специфично, и спектакли лучше выглядят на маленьких сценах в условиях небольшого зрительного зала, чем на сценических площадках Дворца культуры химиков или Дворца культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Сюжет пьесы «Ты для меня» не сложен и драматургический материал не лишен литературных недостатков, но тема дружбы и самопожертвования, безусловно, актуальна, важна и имеет

большое воспитательное значение. Режиссер Л. Осокин решает спектакль как острый водевил, как спектакль-игру, и в эту забавную, шуточную игру невольно включается и зрительный зал. Благодаря постановочным приемам режиссер сознательно усиливает реакцию зала и от этого спектакль еще более выигрывает. У детей просто нет возможности отвлечься или заскучать, и они невольно живут одними интересами, одной жизнью с героями спектакля. Режиссера Л. Осокина следует поздравить с большой творческой удачей.

Когда-то великий русский режиссер К. С. Станиславский на вопрос о том, как надо играть для детей, ответил: «Для детей нужно играть так же, как для взрослых, только лучше!». Эти слова можно было бы считать девизом спектакля «Ты для меня», т. к. ни у одного из исполнителей в независимости от объема роли нет никакого намека на фальшь или сценический наигрыш. А ведь малейшую фальшь дети ощущают особенно остро.

Хочется прежде всего отметить исполнение роли веселого, наивного и в то же время хитроватого поросенка одной из ведущих артисток театра А. Лариной. Очень запоминающийся характер мастерски создает опытная артистка. Удачно сыгран слоненок артистом В. Куприным. Это, пожалуй, самый любившийся

детям персонаж спектакля-сказки.

Большим событием для коллектива нашего народного театра явился тот факт, что в одной из ведущих ролей выступил бывший слесарь химкомбината, в недавнем прошлом артист нашего народного театра Г. Артемьев. Не прошло и года с той поры, как он ушел от нас в профессиональное искусство, и вот он на гастролях в Балакове! Наша газета «Огни коммунизма» и областная газета «Коммунист» неоднократно отмечали актерские успехи Г. Артемьева. Созданные им роли Глухаря в спектакле И. Зака и А. Кузнецова «Два цвета», Шванди в пьесе К. Тренева «Любовь Яровая» и Вани в спектакле И. Шура «Заводские ребята» встретили очень теплые отзывы печати и зрителей. С сожалением приходится отметить, что исполнение Г. Артемьевым роли лесного доктора-дятла нас разочаровало. У молодого актера прекрасные сценические данные и, что особенно важно, страстная любовь к театру. Но его исполнение упомянутой роли можно оценить только как добросовестное.

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию народных талантов. Все чаще и чаще практикуется переход одаренных людей из самодеятельности в профессионалы. Мы, режиссеры и руководители са-

модеятельных коллективов, гордимся тем, что у нас есть возможность открывать перед способными юношами и девушками дорогу в большое искусство. Но, очевидно, режиссерам профессиональных театров следует уделять особое внимание актерам, пришедшим к ним из самодеятельности, в противном случае они неминуемо деградируют и скатятся к элементарным сценическим штампам. Молодому, безусловно одаренному артисту Г. Артемьеву необходима большая режиссерская помощь.

Вынужден снова упомянуть слова К. Станиславского о том, что «Театр начинается с вешалки». И то, что артисты театра «Теремок» выполняют технические обязанности — продают билеты, стоят на контроле и прямо на глазах у зрителей устанавливают световую аппаратуру и носят по залу стулья — никуда не годится. Актеры играют без необходимой в театре кукол униформы и их внешний вид в финале вызывает недоумение. Все это мешает правильному эстетическому восприятию всего зрелища в целом. Автор этих строк имел удовольствие посмотреть спектакль «Ты для меня» в Саратове на стационаре театра. Непонятно, почему на гастроли спектакль выезжает в очень упрощенном варианте. Нет никаких сценических эффектов (дождя, туч, соответствующих световых

нюансов). А ведь все это можно сделать в любом клубе, почти на любой сценической площадке, где выступает театр. Ни в каком сравнении не идет то красочное, интересное оформление художника А. Бриклина, которое он преподносит саратовским детям и то, которое видят наши, балаковские.

В спектакле много небрежностей. Например, кукла-слоненок не вставляется в дверь домика и идет через стену. Звучит только голос старого дерева, но не появляется его лицо. Таким образом, можно заключить, что в спектакле нет необходимой сценической культуры. Очевидно, руководству театра «Теремок» следует учесть, что эстетические запросы детей периферии ничем не отличаются от запросов саратовских детей.

К удачам спектакля следует отнести музыку композитора Р. Линовича и исполнение кукол А. Бриклиным. В целом же спектакль оставляет светлое, радостное впечатление, является хорошим подарком детям, и мы будем рады каждому приезду коллектива «Теремка» к нам в гости.

На прощание лишь выскажем пожелание: пусть Саратовский областной театр кукол «Теремок», отправляясь к детям с хорошими подарками, поступает так, как и всякий человек, управляющийся в гости, — одевает то лучшее, что у него есть, а не дорожный костюм...

**В. МРЯКИН,**  
режиссер народного театра  
Дворца культуры химиков.

## СУББОТНИЙ ЗВОНОК

— Милый, звони, — сказала мне любимая, прощаясь.

— Постой, а как в твой Сазанлей звонить? — умоляюще спросил я, удерживая руку суженой.

— С девятки выйдешь на шестерку с семеркой и наберешь мой номер.

— А если...

— Тогда выходи на две двойки и шестерку с четверкой и попроси, чтобы тебе набрали.

— Но...

— В противном случае пробивайся на районный коммутатор — шестерку с восьмеркой и проси междугородную. Все-таки Сазанлей. Дадут. Целую!

... Я знал, что она меня любит. И у меня был рубль. Когда двое любят друг друга и у них есть рубль — они идут в кино.

В субботу отыскал в нашем заводском поселке телефон-автомат и вчитался в выраврованную на металлической пластинке инструкцию. Опустил монету. Снял трубку. Мелодичный звон падающей монеты ничего не изменил в трубке — она молчала. Второй монеты у меня не было. А где-то там, в Сазанлее, у белого телефона сидела моя возлюбленная.

Сбегал в магазин, разменял рубль. Теперь дело пойдет веселее. Я тихонько опустил монету. Осторожно, не дыша, снял труб-

ку. Автомат сработал безотказно — монеты не стало. Телефон молчал.

Когда в щели исчезла пятая и шестая монеты, я вышел из будки. Автобус вез меня в сторону жилгородка. Когда объявили остановку «Рынок», я вышел. Здесь должен быть телефон-автомат. Будки не было. На ближайший телефон-автомат стрелка не указывала. Я подошел к столбу, но и на нем ничего, кроме объявлений, не висело.

— Езжай, милый, в «Чайку». В гостинице имеется телефон-автомат. А здесь его уже давненько ищут такие, как ты, — доверительно сказала мне экстравагантная, все знающая дама.

Не прошло и часа, как я уже был в вестибюле гостиницы. Автомат ответил мне ликующим голосом моей любимой: «Алло! Алло! Алло!».

— Мы идем с тобой в «Космос»! — кричал я.

— Я ничего не слышу, — ответил телефон. — Слышишь? Я ничего не слышу!

Я позвонил еще раз. И еще раз. И еще раз. Когда вышел к подъезду покурить, пересчитал деньги. На третий ряд кинотеатра еще можно было рассчитывать.

Затягиваясь «Примой», я не спеша рассуждал о тленности всего земного. О телефонах, которые не звонят, об автоматах

## Фельетон

газированной воды, из которых можно выжать только скудную мужскую слезу, о механических камерах хранения, которые сберегут все, что вы им доверите до конца вашей жизни, как бы вы ни противились. Нет-нет, я понимал, что они не виновны. Я понимал, что где-то в мире есть люди, в служебные обязанности которых входит приручение автоматов...

А в Сазанлее ждали моего звонка. Любимая не знала, что в кино сегодня мы не идем...

Я вошел в подъезд, опустил одну из немногочисленных монет. Телефон аукнул, щелкнул — и заговорил.

Теперь мы слышали друг друга. Мне от этого легче не стало. Она высказала все, что думала обо мне, бессовестном, бездушном и... Вы знаете, что говорят в таких случаях.

Когда на другом конце повесил трубку, повесил свою и я. И тогда произошло чудо — из автомата посыпались монеты — блестящие, тусклые, плоские, погнутые, одна к одной. Чьи-то нервы, «скорые помощи», кино, поездки в поисках исправного телефона-автомата. Я тут же подхватил свалившееся на меня богатство. Почти два рубля. Я бросился снова к телефону. Я не обижался на любимую. Я хотел сказать, что в «Космос» мы с ней пойдем!

Я с радостью опустил монетку. Вожделенно снял телефонную трубку и... читай фельетон сначала.

**Д. ЦИМБАЛ.**



15 мая. 10.00 — Гимнастика для всех. 10.30 — Новости. 10.45 — Концерт классической музыки. 11.15 — Для детей. «Сказка янтарного края». 11.45 — «На линии огня». К 60-летию со дня рождения народного художника РСФСР Б. Пророкова. 12.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 — «Экран собирает друзей». Волгоград — Острерава. Концерт коллективов художественной самодеятельности. 14.00 — Передача посвящается 16-й годовщине со дня подписания Варшавского Договора. 15.10 — «Жеребенок»: Художественный телефильм по мотивам рассказа М. Шолохова. 16.00 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Радиоэлектроника в науке и технике». Факультет культуры. «Рождение советского кино». В перерыве — новости. 17.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. (В записи). 18.00 — Новости. 19.05 — «Рубежи пятилетки». Беседа с министром целлюлозно-бумажной промышленности СССР К. И. Галанциным. 19.25 — «В мире животных». 20.30 — Пленум правления Союза композиторов СССР. Концерт песни и эстрадной музыки. В перерыве — «Время». 23.00 — «Западная». Телевизионный художественный фильм. 24.00 — «Карусель». Телеобзорные. 00.45 — Новости.

16 мая. 10.00 — «На зарядку становись!». 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — Музыкальный киоск. 11.30 — Репортаж с выставкой произведений Винсента

Ван Гога в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. 12.00 — Для старших школьников. «Арктика — далекая и близкая». Ответы на вопросы II тура олимпиады. 13.00 — Для школьников. «Жизнь как песня». К 60-летию со дня рождения В. С. Локтева. 13.45 — Страницы истории советского кино. «Путевка в жизнь». Художественный фильм. 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Так мы служим». 16.00 — Рубежи пятилетки. 16.15 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. (В записи). 18.30 — «Музыкальные встречи». Композитор А. Флярковский. 19.00 — Новости. 19.05 — «Владыки без масок». «На сцене и за кулисами». 19.30 — «Клуб кинопутешественников». 20.30 — «Посторонним вход разрешен». Творческий вечер Московского театра сатиры. В перерыве — «Время». 23.35 — Концерт, 00.05 — Новости.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал, 15-16 мая. ЧЕРНОЕ СОЛНЦЕ — в 9, 11, 15 часов. ВЕСКИЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА — в 13, 17, 19, 21 час.

Малый зал, 15-16 мая. ОТРЯД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ — в 10, 12 часов. ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ — в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 15-16 мая. ВОЛШЕБНИК — в 9, 11, 13, 15 часов. САЛЮТ, МАРИЯ! (две серии) — в 17, 20 часов.

Космос, ЧЕМПИОН — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

## С новосельем, малыши!

Хороший подарок получили дети рабочих и служащих завода запасных деталей. Стены в эксплуатационном ясли-сад № 36 на 280 мест. В этом двухэтажном здании с примыкающими блоками предусмотрено все необходимое для воспитания детей.

В комбинате, построенном по новому проекту, оборудованы

просторные светлые спальные и игровые комнаты, большой зал для музыкальных и физкультурных занятий, медицинские и методические кабинеты, кухня.

75 человек обслуживающего персонала постарались сделать все необходимое для приема своих питомцев.

14 мая детский комбинат госте-

принимо в торжественной обстановке распахнул двери малышам. Они сразу же попали в обстановку света, ласкового тепла, где ждали их любимые игрушки.

С новосельем, малыши!

**А. ЛИТВИНЕНКО,**  
педагог ясли-сада № 36 комбината химического волокна.

Дирекция Северо-Восточных электрических сетей

**ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**

электромонтеров 3-5 разр. электрослесарей, каменщиков, штукатуров, крановщика на АК-5, тракториста на буркран.

Обратиться по адресу: 4-й микрорайон, напротив молокозавода.

5-2.

Балаковскому комбинату бытового обслуживания **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:** маляр-штукатур, плотник, столяр. Об условиях справиться по адресу: улица имени Чапаева, 36. Отдел кадров.

2-2.

Редактор

**В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ**